

69-94 = 25 db. (78. szám jelent meg)

ÁRA 80 FILLÉR

A REGGEL

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Helyi előfizetés árak
Egész évre — 180 K
Fél évre — 90 K
Negyed évre — 45 K
Egyes szám 80 fill.
Kiadóhivatal
Széchenyi-utca 87. sz.
Telefon 788.

Vidéki előfizetési árak
Egész évre — 200 K
Fél évre — 100 K
Negyed évre — 50 K
Egyes szám 80 fill.
Szerkesztőség telefonja
82. szám.
(Széchenyi-nyomda)

Csütörtök, 1920. április 1.

FŐSZERKESZTŐ:
HOVÁNYI KORNÉL

Miskolcz. X. évfolyam. 69. sz.

Komoly a helyzet Koppenhágában.

A vasuti forgalmat, a táviró és távbeszélő forgalmat megszüntetik, a lapok nem jelennek meg. A kórházak kivételével mindenütt megszüntetik a munkát. A szociáldemokraták rövidesen önálló kormányt alakítanak. Liebe ügyvivőt lemondatták.

Bécs, márc. 31. A koppenhágai helyzet komolyságára jellemző, hogy a katonaság a kaszányában menetruhában öltözötten készenlétben áll,

Koppenhága, márc. 31. Tegnap késő éjszakaig óriási tömeg tartotta megszállva az Amienburg környékét és a belvárost. Tegnap délután a közönség megrohmozta az élelmiszerüzleteket, hogy az általános sztrájk kihirdetése esetére hosszabb időre ellássa magát.

Fiume mint köztársaság.

Berlin, márc. 31. Lugaoból jelentik: Politikai körökben komolyan foglalkoznak egy önálló fiumei köztársaság eszméjével. Ezzel kapcsolatosan D'Annunzio kezéből ki akarják venni teljesen a politikai hatalmat.

Telve a budapesti ügyész-ségi fogházak.

Budapest, márc. 31. A királyi ügyesség mind a három fogháza telve van bolsevista bűnösökkel. Hogy a foglyok megfelelően elhelyezhetők legyenek, a letartóztatásba levő nőket Mária-Nosztára szállították.

Üzenetek a Mars bolygóról?

Páris, márc. 31. Az Associated Press párisi tudósítója jelenti: A csillagászati megfigyelő állomás jelenti, hogy a Markoni állomás csodálatos jelzéseket vett föl, melyek valószínűleg a Mars bolygóról érkeztek. A jelzések egész rendszeresen követik egymást.

A cseh nemzetgyűlés a kivételes törvényekről.

Prága, márc. 31. A nemzetgyűlést tegnap három kivételes törvényjavaslat előterjesztésével lepték meg. Az első javaslat 1921. év végéig akarja meghosszabbítani a felvidéken a kivételes állapotot, a második a leváltott hatályon kívül helyezéséről szól, a harmadik pedig felhatalmazást kér a kormánytól ahhoz, hogy újságokat teljesen beszüntethessen, elrendelhesse az előzetes cenzurát és megvonhassa az egyesülési és gyülekezési jogot és bírói ítélet nélkül rendelhesse el letartóztatásokat.

Apponyitól várják a válság megoldását.

— Rubinek a szélső politika ellen. —

Budapest, márc. 31. A pártok és a kormány is feszült érdeklődéssel várják haza Apponyi Albert grófit. A kisgazdapártban komoly mozgalom indult meg, hogy

a pártok a jelenlegi áldatlan helyzetből való kibontakozás megteremtésére és a pártközi együttműködés szorosabbá tételére törekedjenek.

Nem arról van szó, hogy Apponyit most a kormány élére állítsák, hanem csak arról, hogy az

ő nagy tekintélyét használják fel a szélsőségek politikusaival szemben az együttműködés helyreállítására.

Erre vonatkozólag Rubinek Gyula miniszter a következőket mondotta: — Magam is nagyon örvendetesnek tartom, ha sikerülne Apponyi Albertet megnyerni annak a szerepnek, hogy

a pártok között elmérgesedett ellentétek kiegyenlítésére vállalkozni.

Valamit minden esetre meg kell kísérelni, mert

a helyzet így tarthatatlan!

Szilárd és egységes, békés kibontakozásra van szükségünk, hogy a reánk váró nagy feladatokat elvégezhessük.

Azt hiszem, hogy a husvét után következő fontos pénzügyi javaslatok, különösen a mind jobban előtérbe kerülő

békekérdése alaposan le fogja hűteni a szenvedélyeket,

magukhoz fogja téríteni azokat, akik a helyzet felfordulásáért felelősek.

Budapest, márc. 31. A nemzeti közpárt pénzügyi bizottsága tegnap Lukács László elnöklésével ülésezett, amelyen a volt pénzügyminiszter indítványozta, hogy bizza meg a nemzetgyűlés a legfőbb állami számvéviszket, hogy a maga tagjai köréből a pénzügyminisztérium kiküldötteinek és esetleg elfogulatlan külső szakértőknek bevonásával bizottságot alakítson, hogy ez

az állami igazgatás minden ágában,

főleg a személyi járandóságok, az államháztartás alaki rendjének helyreállítása céljából szükséges intézkedések iránt teyzen sürgős előterjesztést.

Csak a békeszerződés elfogadása után oszlik föl a nemzetgyűlés.

Husvét után közlik a végleges békefeltételeket. — Módosítják a választói törvényt. — Az angol felsőházban védelmünkre keltek.

Budapest, márc. 31. Illetékes körök számolnak azzal az eshetőséggel, hogy a legközelebbi napokban, vagy az ünnepek előtt, de legnagyobb valószínűség mellett csak közvetlenül az ünnepek után békebizottságunk kézhez kapja a nagykövetség tanácsának a magyar békekonferencia jegyzékére adandó végleges választát. A jegyzékek tartalmáról a kormánynak a béke delegáció útján már vannak bizalmas értesülései, melyek távolról sem kecsegtetőek az ország számára. Politikai körökben számolnak azzal az eshetőséggel is, hogy a békeszerződés átnyújtása új fordulatot ad a belpolitikának. Könnyen lehetséges, hogy a nemzetgyűlésnek rövidesen foglalkoznia kell a béke ratifikálásával. *A nemzetgyűlés semmi körülmények közt sem oszlik fel, mielőtt a békeszerződést nem ratifikálta.*

Azonkívül, mielőtt feloszlana, meg kell szavazni az új és végleges választási törvényt is. Abban nincs kétség sem a kormány tagjai, sem pedig a pártok közt, hogy a nemzetgyűlés megválasztásáról szóló rendelet mai formájában továbbra nem tartható fenn s hogy az új választójogi törvény a rendeletekkel szemben a legnagyobb korlátozásokat fogja tartalmazni. Kétségtelen az is, hogy

a békeszerződés megtárgyalásának idejére teljes lesz a nemzetgyűlés képe, amennyiben a tisztantuli választásokat május végén, de legkésőbb június elején megtartják. A belügyminiszter már elrendelte a választók összeírását és április közepén kiírja a kormány a választásokat. Ma már e kérdésben sem a kormány tagjai, sem pedig a pártok közt nincs eltérés. Az aktuális kérdések közé tartozik a *külgügyminisztérium betöltése*. A miniszterelnök nem adta föl a reményt, hogy sikerülni fog Teleki Pál grófit ez állásra megnyerni. A belügyminiszteri tárcát az ünnepek után töltik be. Mihelyt meg lesz az új belügyminiszter, a kormány kinevezi a kormánybiztosokat is. Az államtitkárságok betöltése az indennitási javaslat tárgyalása utáni időre marad, mikor is egyes minisztériumok államtitkári hivatalait a költségvetési javaslatban intézményesen felveszik.

Neully, márc. 31. A magyar béke delegáció kedden este indult el Párisból és csütörtökön este 10 órakor érkezik meg Budapest Keleti pályaudvarra. Csupán *Praznowszky* rendkívüli követ, a delegáció főtárgyalója, továbbá *Wettstein* követtségi tanácsos és a segéd személyzet néhány tagja marad Párisban.

Páris, márc. 31. A nagykövetségi értekezlet egyik ülésén a múlt hét elején a magyar békefeltételekkel foglalkozott és elhatározta, hogy a szövetségesek legfőbb tanácsának azt javasolják, hogy en bloc döntést mondjon ki és azt április 3 és 5-ike közti időben közölje a neullyi magyar béke delegációval, nyilván azért, hogy ily módon tisztába jöjjön Magyarország állásfoglalásával. A legfelsőbb tanács azonban az eljárás módját az egyik nagy hatalom tiltakozása következtében elutasította, mert hír szerint oly akadályokkal kell számolni, melyeket az Egyesült Államok képvisellete támaszt. Minden valószínűség szerint a döntést megint elhalasztják, bár nem lehetetlen az sem, hogy az Apponyi-féle kifogások egyes részének elintézését még a san-remói értekezlet egybegyűlése előtt tudomására adják a magyar megbízottaknak.

Páris, márc. 31. Londoni jelentés szerint a Felső Ház tegnapi ülésén *Lord Noyce* és *Lord Brece* szóba hozta a magyar békeszerződést.

Utaltak a kemény feltételekre, majd követelték, engedjék meg a Magyarországtól elszakított területek lakosságának, hogy kivánságaikat népszavazás útján fejezzék ki.

Lord Crawford azt válaszolta, hogy a kormány e tárgyban nem nyilatkozhatik addig, amíg a szövetséges kormányokkal nem jut egyetértésre.

— Nem szabad azonban elfeledni, — mondotta *Lord Cawford*, — hogy a Magyarországgal szomszédos államok szemében ez az ország a háború folyamán olyan szerepet játszott

mint Németország az egész világ szemében. Az angol kormány azonban nem fog elmulasztani semmiféle alkalmat, hogy

a Magyarországgal szomszédos államokat ne figyelmeztessék

annak szükségességére, hogy Magyarországot, helyreállításában segíteni kell, a jövőre nevezte pedig a Magyarország elleni ellenszenv helyett az összműködés szellemének kell érvényesülnie.

Meg kell szünni a szomszédainkkal való utlevél-kényszernek.

Páris, márc. 31. A Le Temps úgy értesül, hogy az angol kormány indítványára az osztrák-magyar monarchiából alakult összes nemzeti államokat a legfelsőbb tanács kötelezi fogja, hogy 1921. jan. 1-től az utlevélkényszer szüntessék meg és közvetlen vasuti összeköttetést létesítsenek.

Bécsben tanácskoznak az idegenek kiutasításán.

Bécs, márc. 31. Az országos kormány tanácskozást hívott össze az idegenek kiutasítására vonatkozó akció dolgában.

Új rendszer a diósgyőri Vasgyár bányáiban.

Praemiumot kapnak a bányászok. Mit mond a vasgyári bányák főnöke?

(A Reggel tudósítójától.) A Reggel olvasóinknak különösen az utóbbi hetekben többször volt alkalmuk lapunkban a diósgyőri Vasgyár szénbányáival foglalkozó közleményeket olvasni. Aktuálisak voltak ezek a közlemények a tél didergő napjaiban, de időszertek ma is, mert dacára a verőfényes tavaszi napoknak szénhiányról, tüzelőszert mizériáról beszélhetünk ma is.

A vasgyári szénbányák napi termelése két okból is fontos. A bányák napi termelésétől függ a vasgyári üzemek termelő képessége és ugyancsak ettől függ a tekintélyes számú vasgyári munkásság és tisztviselők szénellátása is.

A vasgyár főnökségének egyik legnagyobb és legfontosabb megőrzendő kérdését képezi hónapok óta már a vasgyári szénbányák termelőképességének a fokozása. Pár héttel ezelőtt egy fontos értekezleten, melyen Spanbauer Rezső az állami vasművek vezérigazgatója is megjelent, szintén arról folytak tárgyalások, milyen módon volna elérhető a szénbányák napi termelésének a fokozása?

Az értekezlet végre elhatározta, hogy új rendszert lépjen életbe a vasgyári bányáknál:

Behozzák a praemiumos rendszert, mely abból áll, hogy egy bizonyos munkateljesítményt meghaladó termelés után az illető bányászok az egész termelés mennyiségének megfelelő százalékokkal megnagyobbított egység árakkal díjaztatnak.

A vasgyári bányák főnöke nyilatkozata szerint a praemiumos rendszer következtében, a bányászok némi szorgalom kifejtésével az eddigi keresetek másfélszeresét is elérhetik.

A vasgyár vezetősége igyekszik a bányászok munkahévdét azzal is fokozni, hogy olcsó élelmiszerekhez juttatja őket és előnyben részesíti őket mindenben és mindenki vel szemben.

Sokan igyekeztek a bányászok amerikaizásának tulajdonítani a napi termelés csökkenését, pedig ezek rosszul és tévesen ítélik meg a helyzetet.

Bekében megvolt a lehetőség és a mód arra, hogy a bányászok mindazokat a szükségleteiket kielégíthetik, melyek fizikai javulást és munkahévdét adtak nekik.

Ma pedig egy hat éves vitáfordulás és két lelket és ideget romboló forradalom után a legszánalmasabb és legsiralmasabb helyzetben vagyunk. A bányász, aki azzal a tudattal megy le a föld mélyébe, hogy dolgozni és termelni fog, nem tud eleget tenni szándékának, mert testileg, lelkileg fáradt, küzd a dicstelen élet ezernyi gondjával küzd, a megelhetésért és fárad, izzad a létért, mely vajmi kevés örömet juttatott neki.

Az új praemiumot bérkereseti rendszer életbe lépése után remélhetjük, hogy a bányászok szorgalmukkal és fokozott munkateljesítményükkel honorálni fogják a vasgyári főnökség jóindulatát.

L. E.

Az olasz kamara bizalmat szavazott Nittinek.

Róma, márc. 31. A kamara befejezte a politikai vitát és 250 szavazattal 165 ellenében bizalmat szavazott Nitti miniszterelnöknek.

Megindul a gázgyári üzem.

Hauer főmérnök tervének a megvalósítása — A város biztosította a gázgyár faszükségletét.

(A Reggel tudósítójától.) Hauer Béla m. v. főmérnöknek lapunkban ismertetett terve valóra válik és nemcsak a miskolci, de a szegedi gázgyár is füzemre berendezve megkezdí működését.

A gázgyár üzembe helyezését lényegesen megkönnyítette az, hogy

a város 80 vagon tűzifát biztosított a gázgyár részére. Ezzel szemben kikötötte, hogy az átengedett fa métermázsájának 60 koronás egységárát.

hoz képest a gáz köbmétere renként a fogyasztók részére legfeljebb 4 kor 40 fillérbe kerül.

Ha a faárak időközben emelkednének, mázsánként öt koronás árdragulás után a gáz köbmétere 35 fillérrel emelhető. A város ezenkívül a fagázfejlesztés melléktermékeit (faszén, kokszt stb.) önköltségi áron átveszi és a városi közönség rendelkezésére bocsátja.

A gázgyár előreláthatólag az ünnepek után kezdí meg üzemét.

Eredményesen haladnak a rekvirálások

A szerencsi járást péntekre befejezik — A mezőkövesdi járásban egyre gyakoribb az önkéntes felajánlás.

(A Reggel tudósítójától.) A kerületi kormánybiztosság területén igen szép eredménnyel folynak a rekvirálások. Minden remény megvan rá, hogy az összegyűjtött terményekből sikerülai fog fedezni a kormánybiztosság hatásköre alá eső területek szükségletét. A GOK hivatalához mindenünnen kielégítő és megnyugtató hírek érkeznek.

A szerencsi járást

péntekre befejezik, s az itt működő három rekviráló biztosság a kirendelt karhatalommal együtt azonnal megkezdí a gyűjtést a piczini járásban.

A mezőkövesdi járás,

— mint a beérkezett jelentésekből kitűnik — mutatja a legnagyobb megértést.

A mezőcsáti járásban

szintén kezdik követni a mezőkövesdi járás példáját s az önkéntes felajánlások utján már eddig is tekintélyes mennyiség gyűlt össze.

A gönczi járásból

szintén biztató és megnyugtató hírek érkeznek. Zemplénben három, a kövesdi, csáti és gönczi járásban pedig egy-egy, összesen hat biztosság eszközöli a felesleges termények összegyűjtését. Pontos számadatok még nem állanak rendelkezésükre, mert az összesítés csak a rekvirálások befejezése után történi meg, az azonban már eddig is megállapítható, hogy a jövő aratásig — ha nem is valami nagy bőségekben — de a megélhetéshez föltétlenül elegendő gabonánk lesz.

Akit az anyja vádol sikkasztással.

Letartóztatással végződött kölcsönügylet.

(A Reggel tudósítójától.) Belencsák Béla, hecsabai lakos feljelentésére ma letartóztatott Tóth Gyula miskolci lakost, aki Belencsák Béla fiától, Dánieltől 4000 koronát csalt ki azzal a kikötéssel, hogy pár nap alatt visszaadja. Belencsák azonban hiába várt a pénzére, majd felkereste Tóth Gyula anyját és tőle is követelte pénzt. Erre azt a meglepő választ kapta, hogy

Tóth Gyula máskor is sikkasztott és a csehek által megszállott Felvidékre akar szökni.

Tóth Gyula beismerte bűnét és azt adta elő, hogy a 4000 koronát egy régebbi „tartozása” kiegyenlítésére fordította és ezt az összeget is részint pénzben, részint cukorban vissza akarta adni.

Részleges mozgósítás Franciaországban

Bécs, márc. 31. Svájci lapok párisi értesülése szerint

Franciaországban behívták a tartalékos tiszteket.

A hadügyminiszter kijelentése szerint a részleges mozgósítás a Ruhr vidéki eseményekkel kapcsolatos, hogy az ott elfoglalt hadsereg mellett Franciaország még egy tartalék hadsereggel rendelkezék.

Milyen ügyeket tárgyal áprilisban az ötös tanács?

(A Reggel tudósítójától.) A kommunista bűnpörök letárgyalása ma már gyorsabb mederben halad. Áprilusra annyi ügy van kiűzve, hogy azoknak letárgyalása a restanciát lényegesen apasztani fogja. Április 10-ig tárgyalandó ügyeket már leközlöttük. Dr. Rácz Gyula törvényszéki tanácselnök újabb a következő bűnperekben tűzte ki a határidőt:

Április 13: Révész József személyes szabadság megsértése, Antal Pál izgatás büntette.

Április 15: Magorusz Janos izgatás büntette, Gutta Nándor izgatás büntette, Malcovszky Ferencz hatóság elleni erőszak büntette, Dankó Dezső szem. szabadság megsértésének vétsége, Oláh István: gyilkosság kísérlete, izgatás büntette, magánlakásértés, büntette és zsarolás kísérlete.

Április 17: Brém Rezső lopás büntette, Április 20: Kusiner Imre 3 izgatás kísérlete, személyes szabadság megsértése (4 esetben), 2 magánlakásértés, sikkasztás büntette, Salzer Ármán és Elek Árpád izgatás büntette.

Április 22: Sveicbáher József magánlakásértés büntette. Április 24: Szalai József magánlakásértés büntette, Binfi István és társai izgatás büntette.

Tőzsde.

Budapest, márc. 31. A pénzügyi ellanyhására mutat az a nagy kereslet, amely ma az értékpapírok iránt megnyilvánult a vidéken. A Magyar Hitel tartós szilárdsága erősítette a bizalmat a kulissz többi értékeivel szemben is. A kontremin megkísérlette ugyan az áremelkedés megállítását, de ez csak pillanatra sikerült, mert a piac minden értéket felszívott. A valutapiacra a forgalom némileg ellanyhult.

Értékek: Magyar Hitel 1465. Osztrák Hitel 890. Keresk. Bank 6135. Magyar Bank 995. Leszámlatóló 850. Agrár Bank 1260. Fabank 1118. Jelzálog 550. Hazaibank 750. Konkordia 1430. Viktoria 3650. Borsod-Miskolczi 2625. Északmagyarországi 2400. Salgó 6450. Fegyver 1050 Ganz-Danubius 19400. Rima 3050. Miskolczi Villamos 900. Adria 9000. Atlantika 4750. Ktoid 2050 és Nasic 14200.

Valuták: Lei 290—305, márka 310—25, font 780—820, francia frank 1600—1700, svájci frank 3700—4200, dollár 210—25, napoleon 780—810, lira 1150—1250, rubel 255—60, szokol 270—95 és dinár 620—30.

Devizák: Amsterdam 62—72, Kopenhága 3100—600, Christiania 3300—800, német 255—90, olasz 900—1200, Prága 250—300, Stockholm 3700—4300, Svájc 3100—3500 és Bécs 75—975.

Amsterdam, márc. 31. Az itteni tőzsdén a budapesti kifizetést márc. 30-án 1'60 árfolyamon kötötték.

Zürich, márc. 31. A budapesti kifizetések március 30-iki hivatalos árfolyama 3'35 volt.

Hoover az Unió elnökjelöltje.

Amsterdam, márc. 31. Washingtoni távirat jelenti, hogy Hoover hivatalosan bejelentette, hogy vállalja az elnöki jelöltséget.

HIREK

A Munkásdalárda gyakorló órája e héten április hó 1-én csütörtökön este fél 7 től fél 8-ig lesz megtartva. Az összes működő tagok megjelenését kéri a Vezetőség.

A mai hetiváár. A hetivásáron dacára a pénz felülbélyegzésnek, nagy diágságot tapasztaltunk 1 kg. marhahús 96 kor., sertéshús 100 K., szalonna kilója 220, disznózsír 240 K., 1 kg. burgonya 6 K. A baromfi-piacon száraz libaért 600 K., hizott libaért 1000 koronát kértek. Egy tyúk ára 90-150 K., kakasé 2-300 K. Tojásért 2.50-3 K-át adtak. A postapénznek nehezen volt keletje, az eladók felülbélyegzett pénzt kértek.

Aranyóralánc lopás a villamoson. Kollárt Ferencné Ujdíósgyór Acél-utca 26. ma panaszt emelt a rendőrségűel, hogy tegnapielőtt a Varoshaz-téren, a villamosnál ismeretlen tettes a ridikűljéből ellopta fekete pénztárcáját, amelyben 16 korona készpénz, egy arany karikagyűrű és egy nehéz arany férfiőralánc volt. A kára 6000 korona. A rendőrség nyomozza a tettest.

Tarifaeelés a diósgyőri vonalon. A Miskolc-diósgyőri villamos vasút tegnapi közgyűlésén elhatározták, hogy a diósgyőri vonalon a viteldíjakat felemelik. Ennek oka abban rejlik, hogy a pálya felépítményeinek rendbehozatalára és az alkalmazottak fizetésbőbbletére 600000 korona kiadása van a társaságnak. A viteldíjak felemelését úgy tervezik, hogy az u. n. munkás és bányás jegyeket 180 fillérről 3 koronára emelnék és a viteldíj általában megdrágulna, aminek mérvét ezután fogják megszabni. Az új viteldíjak a tapácás hozzájárulása után lépnek életbe.

A felülbélyegzeten pénz. A hatvani csendőrség értesítette tegnap a miskolczi rendőrséget, hogy egy utas 125.000 korona felül nem bélyegzett bankjegyet akar Cseh-szlovákia tájára kicsempészni. A megadott személyleírás alapján Kiss Pál államrendőr a Tisza-pályaudvaron megtalálta a keresett alacsony, szélesvállú, borotvált arcú L. A-t, azonban nála csak 3000 korona lebélyegzetlen kékpénzt találtak. Volny József rendőrkapitány L. A-t letartóztatta és az ügyészséghez kísértette át.

Kiutalták a köztisztviselők 300 koronás segélyét. A köztisztviselőknek a korábbi 300 kor. rendkívüli előleget szavazott meg, amelyet 6 havi részletben kell visszafizetniük. A 300 koronákat a mai napon utalták ki. Reméljük, hogy a kormány ezt az intézkedését nem tekinti gyökeres segítségnek és mielőbb hozzájuttatja a tisztviselőket olyan összeghez, amelyből nehéz helyzetükön némileg könnyíthetnének.

Kétkoronás söt árusít a város.

*Harmínehát waggon burgonya 3 K 50 filléres áron.
— Ingyen burgonya a köztisztviselőknek.*

(A Reggel tudósítójától.) A városi lakosság ellátásának megjavítása érdekében Csonthó Dezső tanácsnok betegszabadságát felhasználva, a fővárosban a közlelmzési minisztérium illetékes ténylezőivel beható tárgyalásokat folytatott és igen jelentős eredményeket sikerült elérnie.

A mai tanácsülésen Csonthó Dezső tanácsnok bejelentette, hogy sikerült Miskolc város részére 36 waggon burgonyát, 2 waggon söt és 1 waggon savanyított káposztát lekötnie.

A nagyértékű élelmiszert Szabolcsból zárt vonaton néhány napon belül utbaindítják és az már a jövő héten kiosztásra kerül. A burgonya kilója 3 korona 50 fillérbe, a söt

2 koronába, a savanyított káposztáé pedig 1 koronába fog kerülni és a kereskedők útján kerül kiárusításra.

Ezenkívül három waggon cukrot szereztek be Cseh-Szlovákiából megfelelő mennyiségű bór átengedése ellenében. A kotaji mezőgazdasági szesződzédtől pedig 2500 liter szeszt vásárolt a város, amely a napokban szintén megérkezik és kiosztásra kerül.

A burgonyából 10-10 kilót adnak minden személy részére. A köztisztviselők beszerzési csoportja részére pedig öt és fél waggon burgonyát kap teljesen ingyen, amelyet a csoport tagjai között 24 kilós fejadagokban szét fognak osztani.

Elfogták a Munkásbiztosító egyik megszökött betörőjét.

(A Reggel tudósítójától.) A miskolczi kerületi munkásbiztosító pénztár kárára az ez évi januárban elkövetett több mint negyedmillióss kasszafurás két tettest az egri, a harmadik betörőt pedig a miskolczi államrendőrség detektívjei fogták el. Ez az utóbbi Tomcsik János miskolczi lakatos, akit szembesítés végett annak idején Egerbe akartak szállítani.

Tomcsik azonban véletlen körülmények folytán meg tudott szökni a vasuti szállításkor. A detektívek hamarosan kinyomozták, hogy a kasszafuró Tomcsik János egyenesen Budapestnek vette útját, sőt a szállodát is tudták, ahova a betörő megszállani szándékozik. A Budapestre küldött távirat késedelemes kézbesítése

folytán a fővárosi rendőrség már későn érkezett. Tomcsik „drótot kapott”, azaz valaki figyelmeztette a fenyegető veszedelemre.

Ennek dacára is nyomozták tovább Tomcsik Jánost és tényleg sikerült őt Budapesten egy mulatóhelyen lefűlelni, ahol biztonsága érdekében szórta a könnyen szerzett ezreket. Az elfogott betörőt ma Miskolcra kíserte Badola fővárosi államrendőrségi detektív és beszállította a királyi ügyészség fogházába.

Mint hogy azonban a Munkásbiztosító betörése ügyében a három letartóztatotton kívül még több bűntárs és orgazda után is kutat a miskolczi rendőrség, a nyomozást a detektívok nagy erellyel tovább folytatják.

Lefoglalt ezerkoronás. A miskolczi államrendőrség mai ügyeletes tisztje, Hatvani Károly hadnagy lefoglalt egy ezerkoronás bankjegyet, amelyet egy vasuti alkalmazott egy helybeli fizetőpincértől kapott. Az ezresbankon t. i. a magyar állami felülbélyegzés hamisított volt. A falsifikátum az Osztrák Magyar Bank szakértői által megvizsgáltatott, — legkezdtelegesebbnek mondható és nyers burgonya nedves felületével készült. A nyomozás megindult.

Üres gyógyszeres üvegeit visszavásárolja a Korona-gyógyszertár (a Sötét-kapuval szemben.)

— 1, 2, 5, 10, 20 50, 100 és 1000 koronások 100 darabokint csmagolásához nyomtatott papírgyűrűk Schwarz Soma papírkereskedésében Telefon 328.

Husvétli lisztkiosztás. (Hirdetmény, 1875-1920) Értseitem a közönséget, hogy a mai naptól kezdődőleg az ünnepszombatjág az áprilisi lisztjegy 12 szelvényére az azokra feltűntetett 36 deka helyett 60 deka fehér liszt fog az illetékes liszt üzletekben kiszolgáltatni. Miskolc, 1920 március hó 31. Dr. Szentpáli István, polgármester.

Figyelem!
Magas fix fizetés mellett asszonyok, lányok, fiúk 1-2 órai lapkézbesítésre telvétetnek „A REGGEL” kiadóhivatalában.

Harisnyák, keztyűk
uri fehérneműek nagy választékban
Epstein divatüzletében
Széchenyi-utca 46. szám.

Itélkezik a röktönítelő bíróság. Holnap csütörtökön délelőtt kezd meg a miskolczi statáriális bíróság a vasgyári halálos szurkálás ügyében a tárgyaást. A vádlottak közül a röktönítelő bíróság csupán Aruóth József felett fog itélkezni. A kir. ügyészség már el is készítette a vádiratot, amelyben Arnóthot szándékos emberöléssel vádolja. A többi vádlottal szemben az ügyészség nem látta fenforogni a röktönítelő bíraskodás feltételeit, miért is Arnóth Ferenc és Egerszegi Imre a rendes bíróság előtt felelnék tettükért.

Fegyvertartási engedélyek felülvizsgálása. Miskolc thjf. város területén minden lakos, fegyverárús és fegyverkészítő is köteles a birtokában lévő bármilyen néven nevezendő fegyvert (puskát, vadászfegyvert, revolvert) folyó év április hó 19. és 20-án a város háza nagy tanácstermében reggel 8 órától 2-ig bemutatni. Kivételt képeznek azon személyek, akik már fegyverüket ezen év március 23. és 24-én bemutatták. A bemutatásra mindenki hozza magával személyazonossági igazolványát, fegyverét, fegyvertartási engedélyét és az esetleges vadászterületet megjelölő okmányait. Aki a fentieknél elegendő nem tesz, annak fegyverét elkobozom és szigorú felelősségre vonom. Ugyanezen a napokon mutathatják be az igazolványaikat azok, akiknek fegyvere hatósági őrizetbe lett véve. Miskolc, 1920. március hó 30. án. Dr. Tódor Árpád, s. k., m. kir. áll. rendőrségi tanácsos, a kapitányság vezetője.

Összegyűjtik a proletárdiktatura adatait. Zsóry György, Borsodvármegye alispánja az alábbi felhívást bocsátotta ki. A bolsevizmusra és proletárdiktaturára vonatkozó adatoknak Borsodmegyében való összegyűjtésével és feldolgozásával dr. Magasházy Béla vm. főlevéltárnok urat bízom meg. Felhívom a vármegye közönségét, hogy a kir. bíróságok előtt lefolytatott bűnügyek adatainak kivételével, melyeknek összegyűjtését az igazságügyi hatóságok külön teljesítik, minden erre vonatkozólag bejelentésre érdemesnek talált adatot vele közölje és a fontosabbnak vélt eredeti okmányokat, iratokat, jegyzőkönyveket vagy azoknak hiteles másolatát hozzá beküldje, vagy beadni sziveskedjek. Miskolc, 1920. március 24. Zsóry, alispán.

Letartóztatott földmives. Barók Simkó Béla sajtóárkonyi lakos ma izgatás vádjá miatt az ügyészségi fogházba utalták.

Husvétli ünnepek
alkalmával ajánlom a legújabbban érkezett fajborsimat
„Három Rózsa”
borozó, Kazinczy-u. 3. (Grand mellett, naponta friss sör és elsőrendű szeszestákok.

Szenzáció a „VASÁRNAP” husvétli száma
Novellák — Versek — Riportok Jelenet Palágyi szindarabjából. 16 arckép 68 oldal
Egyes szám ára 4 korona

TARTÓS KIVITELBEN KÉSZIT:
GIMTÁBLÁKAT
ANTAL,
ARANY JÁNOS-U. 8.

Csepegtetett tiszta virágméz kapható
Reisch Alfréd fűszer-, csemege és vegyeskereskedésében (Királyhid mellett).

A közbiztonság fejlesztése. A miskolczi államrendőrség vezetője teljes energiáját kifejti, hogy Miskolc városának és a miskolczi rendőrkapitányság körletébe tartozó Diósgyőrnek, valamint Perczesnek közbiztonsági helyzetét javítsa, jobban mondva, tökéletesítse. A sok közül az egyik lépés e téren az, hogy Diósgyőr már a legközelebbi napokban rendőrségi őrszobát kap, ahol egy őrsparancsnok vezetésével 11 államrendőrt helyeznek el. Ezek 4 órai felváltással látják el a szolgálatot. Hasonlóképpen Perczes község is kap rendőrségi legénységet. E célból Tódor Árpád dr. vezető rendőrtanácsos, a szombathelyi rendőrkörlettől a miskolczi főkapitányságnak átengedett 150 főnyi legénységből 60 embert kapott kapitánysága részére.

A Deborach nőegylet jótékonyági akciója. Impozánsan és követségre méltóan veszi ki részét a Deborach jótékonyági nőegylet az országos inségakcióból. Eddig is husvétra nagyobb természetben adományokat osztott szét, ma azonban, amikor a nyomor ugyszólván leirhatatlan és olyanok házába is befészkelte magát, kik eddig nem voltak könyöradományokra rászorulva, fokozottabb mérvben gyakorolja ezt a jótékony adományozást. Az együletnek szegényügyi bizottsága állandóan permanenciában van és különösen azokat a szemérmes szegényeket keresi fel, kik inkább éhenhalnának, mintsem hogy kéregetésre nyujtsák ki kezüket. Ezek képezik ma a segélyezettnek ötven százalékát és ezeknek a nőegylet házhoz szállítatja az adományt. Princz Jakabné, a nőegylet érdemes elnöke fáradhatatlan buzgalommal végzi ezt a körültekintést és tapintatot igénylő munkát, úgy, hogy azok a szegényebb szegények, kik ezekben az adományokban részesülnek, nem érzik a könyöradománnyal járó megaláztatást. Több, mint 250 család részesült segélyezésben, még pedig családonként 30-50 kiló fát, családtagonként 5 kiló burgonyát és 5-10 deka libazsírt osztottak szét közöttük 45 000 korona értékben. Azonkívül a gyermekeket cipővel látták el.

SZINHÁZ

Műsor:

Csütörtök: Leányvásár.
Pénteken; Nincs előadás.
Szombat délután: Nincs előadás, este: Lili.
Vasárnap délután: Csárdás királynő, este: Mánás Miska.
Hétfő délután: Gyimesi vadvirág, este: Tul a nagy Krivánon.

— **Leányvásár** csütörtök esti előadásán Bessy Komornát Helvey Erzs, Lussyt Szécsi Emma, Toncsot Tóth Béla, a társulat szép hangú ének színésze, Friccet pedig Loránt Vilmos játssza.

— **Lili**, Hervai gyönyörű zenéjű operettje szombat este kerül színre. A címszerepét Helvey, Plentárt és Gömörly játssza.

— **A vasárnapi, ünnepi előadások** jegyei csütörtök reggeltől, a hétfői előadások jegyei pedig péntek reggeltől válthatók a pénztárnál.

SPORT.

— **MMTK—Budapesti AK.** Husvét 2-ik napján mérkőzik a két csapat a népkerti sporttelepen. A BAK az őszi szezonban gyengén szerepelt a bajnoki mérkőzéseken, azonban ezt a gyenge szereplését inkább balszerencsének, mint „nem tudás“-ának kell tulajdonítani. A tavaszi szezonban a legjobb csapatokat is biztosan verte.

— **A BAK mérkőzése a Vasgyerben.** Husvét vasárnapján látja vendégül a DAC a BAK kiváló csapatát, hogy hívós élvezetben részesítse a sportkedvelők százait. A DAC vezetősége indokolt előrelátással kikötötte a feltételek közt, hogy a BAK teljes első csapatát hozza be, nehogy „kombinált“ elnevezés alatt az ifjúsági csapatát küldje le. Hogy mily játékerőt képvisel a BAK csapata, annak dokumentálására közöljük a BAK tavaszi eredményeit. BAK—UTE 1:0, BAK—MAC 3:0, BAK—FTC 0:0, BAK—Vasas 1:0, BAK—KAC 0:0. A mérkőzésen a vasgyári teljes zenekar fog játszani.

— **A M. M. T. E.** vezetősége április hó 1-én, csütörtökön este fél 6 órakor, a „Lefler vadász“ helyiségében, — vezetőségi ülést tart. — Kérjük a vezetőségi tagokat, az ügy rendkívül fontosságára való tekintettel, pontosan megjelenni szíveskedjenek. — Vezetőség.

— **Budapesti football csapat Miskolcra.** Elsőrangú sport esemény ígérkezik husvét vasárnapjára. A vasuti forgalom korlátozása miatt a Miskolczi Vasutas Sport Club nagy áldozatokat volt kénytelen hozni, hogy a Terézvárosi Torna Club teljes első csapatát lehozza. A T. T. C. szombaton reggel érkezik. A budapesti első osztályban a T. T. C. nek sok kemény küzdelemben volt része. Az itt lejátszandó mérkőzés a legszebb és legelvezetesebb husvét esemény lesz. A T. T. C. melynek egy kombinált csapata járt már Miskolcra s akkor súlyos vereséggel (7:1) távozott városunkból, most pedig fogadalmához híven, teljes a bajnokságban szereplő legjobb csapatával jön, hogy kiköszörölje az akkor szenvedett csorbát s nagyon fogadkozik, hogy az akkori eredményt most ő fogja produkálni. Hogy így lesz-e, azt a mérkőzés fogja megmutatni. A T. T. C. a következő összeállításban jön Ghopácsy, Hegyi, Fried, Ölvédy, Friedmann, Pankovics, Maly, Kovács, Chován, Prozenkó, Golliák. Jegyek elővételben Balla könyvkereskedésben válthatók. Kérjük a közönséget, hogy jegyét váltsa meg előre, mert az ülőhelyek számozva lesznek. A pályán váltott jegyek egy koronával drágábbak.

APOLLO	URAN-Á
Március 31-én, április 1-én	Március 31-én, április 1-én
Drama a krutiszák világból 4 felvonásban. Főszerepben: LILLI FLOHR.	Örökgyuhajhászok Hajszá egy főúri vagyón után Drama 4 felvonásban.

Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 87.

Hamis (porcelán) fogsorokat vesznek. Cim Bloch Béla ékszerész Korona-szálloda mellett. 73

Hajduné Sinkmann Dóra, Gyors-és gépiró tanfolyam. Városháztér 5. 5

Reggeli és uzsonna kávé, csokoládé, tea, francia és olasz csokoládé kapható. Vermes Berta, Katalin-u. 5. 109

Ócska inga és fali órákat (bármely állapotban,) valamint antik penzumeket magas áron vesznek. Kazinczy-u. 30. 132

Tiszteletes kufaró fiú felvétetik Ferenczi B. könyvkereskedésében. 160

Keresek mellékutcaiban üzlethelyiséget. Cim a kiadóban. 158

Halmos Mór Miskolc, Városháztér 16 szám, telefon 249. Katonai cikkek uri és női divat szabókellékek. 147

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek. 49

Azonnali belépésre keresünk egy pénztárkezelésben hosszabb gyakorlattal rendelkező kisasszonyt, aki a könyvitárban is jártas. Irasbeli ajánlatokat Rosenberg Gyula és Testvére ceguel. 180

Arverési hirdetés. Felsőággy községben a közseghazán folyó évi április 1-én delután 3 órakor 5 mm. löheremag fog önkéntes arverés után elarvereztetni. 181

Asztalosok és asztalos gépmunkások, kerekgyártók asztalos és kerekgyártó tanoncok felvételnek Schwitzer faárnyarabban Vay-ut 25. 18

Butorok, egész szobaberendezések bőr-, és plüsch angol garnitúrák, konyhaberendezések állandóan kaphatók **Ausch-egnel** Hunyad u. 2. Fehérneműt és butorokat a mai áron vesznek.

Batiszt schiffon női ing kibimzés darabja 280 — korona es gyermek patent harisnyák minden nagyságban megérkeztek Székely Ernő rövidáru üzletébe. 145

Modern nagy terem betépiett színpaddal műkedvelői stb. előadásokra, összejövetelekre rendkívül alkalmas kapható. Előjegyzéseket elfogad: Lukács étterem tulajdonosa.

Figyelem!

Lányok, fiúk, asszonyok magas százalék mellett laparúsítónak felvételnek „A Reggel“ kiadóhivatalában.

Friss fényképező lemezek

különböző nagyságban és egyéb fényképezési felszerelések amatőrök részére nagy választékban kaphatók **FERENCZI B.** könyv-, papír es fényképezési cikkek szakkülsőreben. Széchenyi-u. 18

Meghívó.

A Miskolczi Szappanosok Termelő Szövetkezete 1920. évi április hó 11-én délelőtt 10 órakor a szövetkezet üzleti helyiségében

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagok meghívotnak Napirend: 1. Az 1919. évi üzlet-eredményekről szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárószámadások megvizsgálása és a felmentvény megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság két tagjának választása. 6. A felügyelő bizottság egy tagjának választása. 7. Netáni indítványok.

1918. év d.c. 31-én a tagok száma 16, üzletirészeiknek száma 2000 volt, 1919 év folyamán sem belépés, sem kilépés nem történt, tehát 1919 év végén maradt 16 tag 2000 üzletiréssel.

A felügyelő bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Miskolc, 1920 márc. hó.

Az igazgatóság.

Eladó

Egy Olivér látható írású írógép a „MERKUR“ szállítási irodában.

Széchenyi-utca 84.

Dr. Fleisch-féle **SKABOFORM-** 89

Leghamarabb megszűnteti a kenőcs ujból kapható.

Viszketegséget, sömört, Nem piszkít, szagtalan, nappal is ótvart, rühességet, használható.

á, 10 és 25 koronás dobozokban.

Kapható minden gyógyszerárban. — Főraktár:

TÖRÖK J. gyógyszerár. Budapestben.

Király-utca, 12. szám alatt.

Kereskedelmit végzett kisasszony felvétetik

A „Merkur“-szállítási irodában.

Széchenyi-utca 84.

Elsőrendű cipők legjobb és legizlésebb kivitelben készülnek

DEMJÁN-CÉGNÉL

Kossuth utca 2. — Saját készítményű kész cipők kaphatók. —

Rendelje meg

Szabó Dezső: Az elsodort falu című 2 kötetes nagy regényét, ára 88 korona

FERENCZI B.

könyvkereskedésében

Miskolcra, Széchenyi-utca 13.

Pannonia mellett.

A szerkesztésért felelős:

Hoványi Kornél.

Szerkesztő: **Láng Lajos dr.**